

ВЛАСТЬ ТРУДА

Орган Минюкома РКП (б) и Минисполкома.

ВЫХОДИТ: по средам, пятницам и воскресеньям.

Воскресенье.

- 29 -

июля 1923 г.

1919 Открытие Всерос. Съезда работников просвещения.

Объявления—строка пята
Впереди текста—10 руб.
Позади текста—7 руб.

Подписная цена—на 1 месяц 50 р.
с доставкой и пересылкой.
Вектора и редакция: улица Ленина,
№ 80.

№ 76.

Год издания 2-й.

МИНУСИНСКИЙ, ЕНИСЕЙСКОЙ ГУБЕРНИИ.

Год издания 2-й

№ 76.

Улучши хозяйство—меньше заплатишь налога.

Зачастую крестьяне жалуются на тяжесть налогов и на разорение своего хозяйства, в то время как они не принимают никаких самых простейших мер для того, чтобы улучшить это хозяйство.

А между тем, увеличить доходность хозяйства можно иногда с помощью очень простых способов, которые теперь постоянно разъясняются крестьянам.

Опыт показал, что улучшенные приемы севооборота и посева доступны слабейшим крестьянским хозяйствам, и значительно увеличивают их доходность. А для доходного хозяйства уплатить налог не трудно.

Этот путь—поднятие доходности хозяйства путем введения в него новых приемов—и показывает крестьянину Советское правительство, давая крестьянам льготы и премии по единому сельхозналогу, как за различные работы по улучшению земли, так и за разведение улучшенных растений.

По декрету об едином сельхозналоге освобождаются от налога площади, занятые посевами хлопка и посевами на семена: корнеплодов, посевных трав и улучшенных пород других растений.

При этом, если разводятся растения, дающие семена лишь на другой год, то от налога освобождаются, как семенники, так и те площади, на которых семенники выращиваются. Если разводятся улучшенные породы растений, то от налога освобождаются и площади под семенниками, и площади, на которых разводятся растения из семян с этих семенников.

Для того, чтобы получить льготы на все такого рода площади, надо зарегистрировать их в уездном земельном отделе и получить оттуда удостоверение.

Совершенно освобождаются от налога те площади, на которых произведены следующие улучшения почвы: осушка под луга или пашню болот, заболоченных мест, путем устройства канав и дренажа, корчевание сплошных лесных порубок под посев и сенокос; засев лишних песчаных площадей, которые

не годятся для возделывания хлебных и кормовых растений. Дается льгота по налогу тем хозяйствам, которые разработали неудобную землю, необлагоденную в 1922 г.: эта земля не облагается налогом в течение первых трех лет обработки. 10% скидки налога дается тем сельским хозяйствам и отдельным хозяйствам, которые произвели в 1920-21-22 г. г. коренные земельные улучшения, а именно: осушили мокрые и заболоченные луга путем прорытия канав и исправления кочковатых лугов; устроили орошение огородов, пашни и сенокоса с помощью запруд, водоемов или обводнительных канав; улучшили коренным образом глинистые и песчаные почвы, навозив на них песок, глину, торф и мергель.

Для получения этих льгот надо иметь свидетельства от уездных земотделов.

Надо обратить внимание на то, чтобы все те льготы, на которые представлены документы к моменту составления поселенных списков, были бы указаны в поселенном списке в той графе, где значится данный плательщик.

По декрету льготы предоставляются не только хозяйствам, произведшим эти коренные улучшения, но и тем хозяйствам, которые применяют улучшенные приемы хозяйствования, доступные крестьянским массам, как ранний взмет паров, всаживание забрь, посев промышленных растений, разведение улучшенных пород скота. За такого рода улучшения приемы целые районы могут премироваться высшей властью данного района по ходатайству земельных органов.

Таким образом, крестьянин, улучшающий свое хозяйство, получает двойную выгоду: и больший доход и скидку с налога.

Скидка с налога за эти улучшения будет даваться в размере до одного процента всей суммы налога данного района. И так как хозяйства, применяющие лучшие приемы, не только много в каждом районе, но отдельное хозяйство может получить премию весьма значительную.

О. П.

ТЕЛЕГРАММЫ

Российского Телеграфного Агентства.

Вести из Москвы.

МОСКВА 21. Клиппинг выехал в месячную поездку на Дальний Восток. Госплан утвердил выработанный Наркомзем и план распределения семян в студию для осеннего посева и обратил внимание Наркомзема и Наркомпрода на своевременную переборку зерна.

В целях правильного проведения налоговой системы, а так же распределения земельных угодий, Наркомзем приступит к составлению подворных, поземельных списков сельских местностей и семейных списков в городах.

Госстрах возводит годичное страхование на случай смерти и так же страхование несчастных случаев. Операция личного страхования в крупнейшем центре отсрочивается с августа месяца.

Выехав в Америку рабочий АРА во главе делегации из Хельсинки.

В беседе с сотрудником РОСТА Председателем Грузин заявил, что в виду ликвидации грузинских боевых кадров антикоммунистических партий, репрессий в виде смертных казней не применяется. Грузинское крестьянство и рабочие целиком стоят за Советскую власть.

В Щигловском уезде Курской губернии в деревне отсыпала в пользу Воздушного флота по 6 ф. хлеба с десятины.

МОСКВА 24. В виду слабого распределения на места закупленных ЦК Последнего сельскохозяйственных орудий и машин, ЦК Последнего мобилизовал широкую индустриальную базу о льготных условиях отгрузки машин и приборов продажу машин со скидкой 30%, кроме не состоятельных крестьян, так же колхозам и коллективам.

ЦК РКСМ постановил мобилизовать 1.500 комсомольцев в военно-учебные заведения.

Торговое представительство СССР в Берлине заключило с германским имперским хлебопечным соглашением на поставку 20.000 000 пудов русского зерна для Германии. Это новый шаг на пути к Русско-Германскому хозяйственному соглашению на основе Рупельского договора.

Центрозем предлагает предоставить на льготных условиях в арендное пользование демобилизованным красноармейцам свободные совхозы на условиях организации демобилизованных в сельско-хозяйственные объединения.

ЦК П последго постановил выразить русским Профсоюзам признательность за жертвы, принесенные в деле борьбы с голодом и его последствиями.

Самоотверженная помощь.

МОСКВА 24. Совнарком особым постановлением выразил глубочайшую благодарность Ниссену и членам его организации за широкую самоотверженную кампанию по оказанию помощи голодающим в Советских Рес.

публиках и за неутомимую борьбу с противниками этой помощи.

Финляндия вмешивается в наши дела.

МОСКВА 21. В связи с протестом Российского правительства против внесения Финляндским правительством на рассмотрение леги яция Карельского вопроса, Финляндское правительство в лице Наркоминделу пытается доказать свое право защищать интересы Карельского народа от нарушения Российским правительством.

В ответной ноте Наркоминдел Чернышев указывает, что Советское правительство рассматривает акт Финляндского правительства как вмешательство во внутренние дела С. С. С. Р. обратив внимание Финляндского правительства, что обращаясь в Лиге Наций по Карельскому вопросу, она поступает не добросовестно по отношению к России, идущей навстречу Финляндскому народу в целом ряде экономических вопросов. Россия надеется, что Финляндское правительство сочтет, после настоящего обмена нотами, вопрос вторичным и будет проводить политику экономического сближения с Россией.

Пятилетие совмедицины.

МОСКВА 22. Вчера состоялось празднование 5-ти летия Советской медицины. Показны приветствия Ленину и Троцкому.

На Выставку.

ОДЕССА 22. 8-ю прибыл итальянский пароход доставивший на Выставку 35 тракторов, 12 автомобилей, 38 дизелей и др.

Взрыв в крепости.

КРОНШТАДТ 23. 19-го июля в бывшем форту „Царев“ от неосторожного обращения произошел взрыв пороховых маз, подлежащих уничтожению. Силой взрыва из некоторых зданий выбиты стекла. Производства исследования.

Социал-предатели поторопились.

Социал-демократическое правительство Грацишевца запретило антифашистский день, опережая буржуазные правительства остальных государств Германии.

Правильно.

Бывший министр Карельского правительства Прокопович в статье протестует против призыва газеты „Рувь“ к приезжающим из России в газете сообщать сведения о Красной Армии, указывая, что эмигранты должны считать Красную Армию национальной армией и протестовать против разоблачения ее военных тайн.

Заявление наших делегатов.

ВЕНА 19. На конгрессе Австрийского объединения Профсоюзом и большим одобрением восточные речи представителей Всероссийского союза химиков: Д. Дроздовского и Смоленского, и дочеркинух стремления рос-

сийского пролетариата к установлению единого фронта со всем рабочим классом.

Сербы тянутся к СовРоссии.

ВЕНА 20. В Югославском парламенте в оппозиция высказалась за возобновление отношений с Россией. После болгарского переворота правительственная пресса также говорит о необходимости возобновления отношений.

Заговор убийц.

„Трибуна Де Жезель“ сообщает, что П. Лурия заявил, что следователю приехал в Л. зану как предатель печати и социализма, что советский ради убить В. Воровского, как самого способного защитника интересов Советской России в Лиге Наций, и заявил, что в случае неудачи покушения, он лично убил бы Воровского. Газета намекает на участие в заговоре многих лиц.

Германия в отчаянном положении.

В Бреславле безобразия на почве дороговизны; продовольственные магазины разгромлены. При столкновении с полицией убито 6, ранено 12 человек. Ожидается осадное положение.

В связи с всеобщей забастовкой в Слезии, металло-промышленники объявляют локаут.

На Балканах.

ВЕНА 20. Комиссия Югославской скупщины постановила передать Рашица и других членов крестьянской партии суду по обвинению в государственной измене. Радич призывает рабочую массу поддержать Христианскую Крестьянскую партию в борьбе с правительством.

ВЕНА 21. Несмотря на уверения болгарского министра о прекращении преследования российских уполномоченных и репарации бывших военнопленных в Визне, Руссе, Чирпане, Сливне и Тырново закрыты отделения Союза Возвращенцев в Руссе и произведены аресты.

В разные стороны.

ВАРШАВА 22. „Курьер Порана“ и также „Работник“ подчеркивают глубокое расхождение внутри правительстве, премьер которого, хочет заставить В. Востек, Министр отступить на запад.

Забастовка Лодзинских текстильщиц закончена победой рабочих, зарплата увеличена на 67%.

Забастовка в Вадуце продолжалась, забастовка на эконолической почве охватив всю Цоашу.

Рано или поздно признают.

ПАРИЖ 21. Некоторые газеты утверждают, что факт подписки Советским правительством международной конвенции о проливах равнозначна признанию Советского правительства.

Матросы возмутились.

РЕЧА 23. Румынская официальная газета „Универсаль“ сообщает, что 3 венгерских судна, идущие в Блалы и Нагорассис, брошены матросами в виду неудовлетворительных требований о повышении зарплат. Блстующие находясь на русской территории.

ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ.

Освещайте работу комитетов взаимопомощи.

Работа комитетов взаимопомощи в Мусювском уезде идет пока довольно слабо. Необходимо всеми силами и средствами направлять работу в нужное русло, поставив на должную высоту.

Комитеты взаимопомощи на местах должны стремиться к этому всеми силами. Они должны работать не покладая рук и освещать эту работу в своей газете «Вестник Труда». Писать нужно обо всем, о том, закончена ли полностью организация крестьянских комитетов взаимопомощи, и если нет то по каким причинам; каково отношение крестьянства к комитетам; дать общую характеристику состава комитетов, их работоспособности и общего направления деятельности; вести ли местные комитеты взаимопомощи; дать исчерпывающее представление о материальной стороне дела взаимопомощи; всюду ли имеются фонды-расходные и запасные, каковы их размеры; как поступает в фонд комитетов взаимопомощи; каковы способы организации волостных и сельских фондов и каковы их размеры; организуются ли комитетам взаимопомощи предприятия, какой характер они имеют и какова их доходность; имеются ли в распоряжении комитетов общественная земля; как проводится самообложение для предприятий со стороны каких-либо учреждений (например, фельдшерских); каковы способы расходования фондов; оказывают ли трудящаяся помощь и на каких началах; имеются ли на содержание комитетов учреждения с. о., здравоохранения, просвещения и кинематографии; каковы условия инвалидов (с подразделением на категории) проживающих в сельских местностях и находящихся на обеспечении комитетов взаимопомощи. По возможности дать сведения о размерах всех видов социального обеспечения, оказываемого инвалидам, семьям убитых и семьям красноармейцев. Чем комитеты взаимопомощи; дать общую

характеристику работы по крестьянской взаимопомощи в местных условиях.

Брин.

Дорогие товарищи.

Принято горячее участие в создании фондов К. К. О. В. в восстановлении аппарата таковых на должную высоту. Товарищи, тяжелый и многолетний кризис доставивший в наследство от многолетних борьбы с мировым капиталом, ставил Советскую власть сократить государственные расходы до минимума. В связи с означенным сокращением расходов — сокращение также учреждений Общественного дела обеспечения престарелых, больных и бездомных крестьян и безработных крестьянских детей, в торные по своей бедности не имеют возможности получить привычное воспитание в то время когда в стране изменяется форма бытия человека, все это должно перейти целиком К. К. О. В.

Ударной работой перед нами стоит вопрос о создании фондов в уезде, волостях и селах, для чего делать самообложения, изъять все безхозяйственные имущества в административном порядке, делать сбор добровольных пожертвований, брать весь пригульный скот и взять в аренду промышленные и торговые предприятия для эксплуатации фонда К. К. О. В., провести осенью записку, а также, в виду тяжелого положения дела народного образования и здравоохранения, оказывать по ищб этим организациям создание детских яслей для крестьянских детей. Самый большой вопрос перед комитетом взаимопомощи — оказать возможность существования инвалидов и воспитания тех детей, которые остались от наших товарищей во время репрессий. В настоящее время многие из них находятся в плачевном положении, на что мы должны обратить серьезное внимание, а также принять участие в оказании помощи семьям красноармейцев, инвалидам войны и

всем малолетним крестьянам в восстании нового хозяйства.

Мы должны быть материальными взаимопомощи, изучать горюхи, закупки, закупки и прочности путей, по которым движется взаимопомощи и давать своевременные громкие сигналы, которые могли бы разбудить дремлющих и пробудить во всех желание принять горячее участие в работе К. К. О. В.

Р. К. С. М., Желотделы, Профсоюз, государственного и партотдела должны принять самое деятельное участие в этом деле. Тогда крестьянская взаимопомощи выйдет с рельсов, на которые она поставлена Наркомсобесом и по которым направляется центральными ККОВ, и только тогда мы достигнем хороших результатов и скорее можем восстановить сельское хозяйство в деревне и избежать нищеты, каковая до сего времени наблюдается.

Л. Власенко.

ПИСЬМА ИЗ ДЕРЕВНИ.

Молния заглянула в почту.

Ночью с 7 го на 8 Июля в Кочергинском почтовом телеграфном отделении, от грозового удара произошел пожар. В 1 час ночи, сторож проснувшись и задыхаясь от дыма, немедленно заявил дежурным пожарникам при Кочергинском сельсовете. Последовало на место пожара прибытие своевременно и в свою очередь известия близ живущего председателю т. Шабалину, который распорядился немедленно старосте о звоне колокола и поспешил на место пожара, приняв энергичные меры к спасению казенного имущества и тушению пожара. Тем временем помощник т. Султанов, услышав набат, арестовал, (с просонков что ли?) церковного сторожа за производимую тревогу, но не последняя на место пожара, мотивируя что без разрешения его, т. е. Предвика извело в селе не имеет права

производить пожарную тревогу, следовательно, прежде чем гасить, нужно вызвать Предвика и ждать его разрешения. Т. Султанов мотивирует какой то инструкцией Уисполкома, на просьбу дать такую же, Предвика Султанов основывается на показанном мне постановлении Совнаркомом, изданного еще в 1918 году, где определенно говорится, что без разрешения не производится тревога при конт-революционных выступлениях, зачинщиков чего предается суду.

Лично и большинство граждан выражает глубокую благодарность председателю т. Шабалину, гражд. Вольскому, Угробану, и другим за принятые энергичные меры, благодаря чему своевременно ликвидирован пожар и все имущество в помещении сохранено.

Но если бы прежде пришлось искать предвика т. Султанова и ждать его разрешения, тем более в ночное время, пожар мог усилиться и имеемой слабой пожарной машиной едва ли бы удалось так скоро справиться.

Желательно бы знать, имеется ли какая еще инструкция, каковой мог руководствоваться т. Султанов, если да, то почему она им не объявлена не только населению, а даже сельскому совету.

Завот.

Примечание: Желая разгадать, чем руководствовался Предвика, арестовав сторожа и не помогая тушить пожар, я пришел к такому решению.

Наверно, думал так Предвика: — «приказ мудрый раскули-ка! Пожар — контрреволюционный. За то был арестован сторож. Что бо будиши ард совхоза рожд Создав смущение в народе... На колокольне, на свободе, Чего зловеще, смутьяня, всю ночь ты,

Когда сам Бог зажег дом почта? Еще твердил мой старый дед "От молнии спасенья нет!" И колья молнии загла, Ты пусть горит себе до тла! А колья Завот тушил пожар,—

Он явно тайный коммунар, — Предвика это все взрех И снова спать в поручу лех. В. Ян.

По Усть-Есинской вол.

Посевнампания.

Выпавшая на волость семесуда в 810 пуд использована полностью между 13 селениями волости. Общая посевная площадь по волости выяснена, пока она будет не менее прошлогогодней.

Всходы и рост хлебов.

Всходы хлебов по волости были благодаря холодам — ниже среднего. Колыхания в атмосфере от тепла и холоду задерживали дальнейший рост хлебов, по заявлению Вика, состояние хлебов к 1 июля по волости можно считать удовлетворительным.

Зимовна скота.

Усть-Есинская волость-район скотоводческой. Скот, по отзывам инородцев-скотоводов, зимовал ныне хорошо. Из болезней — частота занимает первое место. Ветеринарная помощь слаба. И борьба с этим злом или вообще не ведется, или ведется своими домашними средствами, которые далеко, конечно, не достигают цели. В налоговом отношении для волости дана контрольная цифра — при переводе на единицу крупного рогатого скота в 25500 голов. В данное время Вика производится учет скота.

К ты взаимопомощи.

В советах, по заявлению Вика, к-ты существуют... лишь на бумаге. Волостной к-т, имеющийся фонд в 150 пуд, осы и 14 1/2 пуд, шпешниц, раздал беднякам для засева нас 5%.

Страхование.

Гострахование недвижимности прошло гладко. Поля также страхуются населением охотно.

ЦЕРКОВНЫЕ ДЕЛА.

В редакцию «Труда» доставлено «Обращение» патр. Тихона к старшим пастырям, пастырям и пасомым православной церкви российской». Приводим этот документ:

«Более года прошло, как вы отцы, братья, не слышали слова моего... Тяжелое время переживали мы, и особенно тяжело эта сильно сказывалась на мне в последние месяцы. Вы знаете, что бывший у нас собор месяц тому назад постановил лишать меня не только сана патриарха, но даже монашества, как «отступника от догматических заветов Христа и преда телу церкви». Когда депутация собора 8 мая объявила мне такое решение, я выразил протест, так как признал договор неправильным и по форме и по существу. По апостольскому правилу 74, епископ зовется на суд епископами, если он не послушает, зовется вторично через посылаемых к нему двух епископов, если опять не послушает, зовется в третий раз через двух, и когда не явятся, собор произносит о нем решение, и он должен мнаться выводу мнети, бегая от суда, а даже не извещали о предстоящем суде, без чего формально и поговор не имеет силы и значения. Что касается существа дела, то мне ставит в вину, будто «я всю силу своего морального и церковного авторитета направлял на испровержение существующего гражданского и общественного строя нашей жизни». Я, конечно, не выдал себя за такого поклонника Советской власти, какими

объявляют себя церковные обисленцы возглавляемые нынешним Высшим Церковным Советом, но зато я и далеко не такой враг ее, какими они меня выставляют. Если я первый год существования Советской власти допускать иногда резкие выпады против нее, то делал это вследствие своего воспитания и господствовавшей на бывшем тогда соборе ориентации. Но со временем много у нас стало изменяться и высветляться, и теперь, на пример, приходится просить Советскую власть выступить на защиту обижаемых русских православных в Холмщине и Гродненщине, где поляки захватывают православные церкви. Я впрочем, еще в начале 1919 года старался отжечь церковь от царизма и интервенции, а в сентябре того же года 1919 выпустил к архи пастырям и пастырям воззвание о не вмешательстве церкви в политику и о повиновении распоряжением Советской власти, буде она не противна вере и благочестию. Посему, когда нами узналось, что на Карповицком соборе в январе 1921 года большинство вынесло решение о восстановлении династии Романовых, мы склонились к меньшинству о неуместности такого решения. А когда в марте 1922 года стало нам известно обращение президента Высшего Церковного Управления за границей о недопущении русских делегатов на Генуэзскую конференцию, мы упреждали самое это Управление, учрежденное с благословения константинопольского патриарха. Отсюда видно, что я не такой враг Советской власти и не

такой контр-революционер как меня представляет Собор.

Все это, конечно, мною было бы раскрыто на Соборе, если бы меня туда позвали и спросили, как и следовало, чего однако, не сделали. Вообще о соборе не могу сказать похвального и утешительного. Во-первых, состав епископов его кажется мне странным. Из 67 избранных архиереев мне ведомо человек 10—15. А где же прочие... В 16 правящих двукратного Константинопольского Собора говорится: «по причине случайности в церкви Божией распрел и смутений», необходимо и сие определить: отнюдь да не поставляется епископ в той церкви, которой предстательство еще и пребывает в своем достоинстве, резво сам добровольно отречется от епископства. То надлежит прежде привести к концу законное исследование вины, за которую он имеет удален быти и тогда уже, по его извещанию, вывести на епископство другого, вместо его. А у нас просто устранили и назначали других часто вместо выборов.

Во вторых, как на бывшем соборе, так и в пленуме Высшего Церковного Совета входят только «обновленцы», да и в Епархиальном Управлении не может быть член, не принадлежащий ни к одной из обновленческих групп (§ 7) Это уже «касалие» церковное.. Кто и что такое церковные «обновленцы». Вот что говорил о них еще в 1906 г. мыслитель писатель, ставший впоследствии священником, Вас. Свенцицкий. «Современное церковное движение можно назвать либеральным христианством, а либеральное христианство только полудогма. Душа, разговорчивая на две камеры

— религиозную и житейскую, не может целиком отдаться ни на службе, ни в Богу, ни на служение миру. В результате получается жалкая полукристиан, теплопрокладное, либеральное христианство», в котором нет ни правды Божией, ни правды человеческой. Представители этого христианства лишены религиозного энтузиазма, среди них нет мучеников, обличителей, пророков. И союз церковно обновленцев — это не первый луч грядущей апокалипсической жизни облученной в союзе, а один из многих профессиональных союзов, и я убежден, — говорит Свенцицкий, — что настоящее религиозное движение будет не это и кажется оно совсем не та» (Число религия, 1906 г., вып. 1 я. 5—8 стр.)

И с этим нельзя не согласиться, если обратить внимание на то, что ищчересует их и чему они стремятся. Прежде всего, выгоды, чины, награды. Несогласных с ними стараются устранить, сознают себя должными и титулы, называют себя небывалыми митрополитами всей России, архиепископами всей России из визарных послешают и в архиепископы... И пусть бы дело ограничивалось названиями. Нет, оно идет дальше в серезнее. Владится женатый епископат второбрачие духовенства, вопреки постановлениям Трульского Собора, на что наш поместный собор не имеет права без сношения с восточными патриархами, при чем выражающие протест лишаются слова. Будем уповать, что и у нас, как говорится, в посланиях восточных патриархов, «крайнейшей благочестия есть тело церковное т. е. «народ», который не признает таких постановлений бывшего собора.

Из постановлений его можно определить и благословить введение нового стиля календарного в практику церковную. Об этом мы еще вопрошали константинопольского патриарха в 1919 году, а нас просят управления автономной церковью в Финляндии, Эггиландии.

Что касается моего отношения к Сов. власти в настоящее время, то я уже определил его в своем заявлении на имя Верховного Суда, который я прошу изменить меру расщепления, т. е. освободить из под стражи. В том преступлении, в котором я признаю себя виновным, по существу виновно то общество, которое меня, как главу православной церкви, поставило тем или иным путем против Советской власти. А ныне я определенно заявляю всем тем, что не усердие будет совершенно напрасным и бесплодным, ибо я решительно осуждаю всякое посягательство на Советскую власть, откуда бы оно ни исходило. Пусть все заграничные и внутренние монархисты и белогвардейцы поймут что я Советской власти не враг. Я юнкю всю ту неурядицу клевету, которой подвергается Советская власть со стороны ее соотечественных и иностранных врагов и которую она усно и письменно распространяют по всему свету. Не минуя в этом объёме и мнети: в газете «Новое Время» от 5 мая за № 606 появилось сообщение, что будто бы при допросе чехистами была применена пытка электричеством. Я заявляю, что это сплошная ложь и откровенная клевета на Советскую власть. Бог мира и любви да будет с вами... Динской монастырь, 28 июня 1923 г. Патриарх ТИХОН.

Народное образование.

По волости имеется 6 школ при 7 ми учащих с числом около 250 учащихся. Занятия шли нормально. Учительство удовлетворено жалованьем полностью по 1 октября 1923 года! Ставки учителя в Виконом проведены по 18 пуд. в месяц на учащего.

Культ-просвет.

Местный культ-просвет имеет до 60 чел. членов. За зимний сезон дано до 20 спектаклей. Кроме того, велись беседы устраивались популярными чтениями.

Библиотека.

В селе имеется библиотека из 1000 томов, собранная во единю со школ волости. Заботятся библиотекарей учительницы.

Пожарные дружины.

Таковых по волости не создано. Существуют лишь пожарн. старосты, а в Усть-Есинском селе—единственная на волость пожарная машина. Пожаров в лето не было.

Медицина.

На волость имеется в селе фельдшерский пункт при 1 фельдшере и

1 акушерке, которые и посылкой обслуживают волость.

В. П.

О. Разъезженское.

17 го мая 1923 года в с. Разъезженском пом. нач. милиции 4 го района Климовым обнаружена самогонка, в одно и то же время у гр-на Косинова и местного дваконя, которые и были направлены в сель-совет для допроса.

Но каким то способом Краснов зашел в совет вперед, за лам-идет двакон. Войдя, Краснов показывал пальцем на дваконя и говорил: «вот возьмите святого отца, нашего пастыря, который еще нас должен учить, а он сам хранит самогонку и пьет, ты, говорит, мироед, вор, грабитель, кровопийца, ты потерял всякое до стоиство и т. д. и т. д.

Двакон же только понукивал в ответ и в заключение ответил Краснову: «дураков не выучишь». Так закончилось пьяное свидание веселого двакона с гр-м Красновым.

—08

будет обращено на изучение полит-граммоты. УОНО представлено право подыскать бесплатно лектора, поручив им прочитать на курсах несколько лекций по педагогическим вопросам, обратив главное внимание на принципы трудовой школы и способы преподавания в ней.

По количеству делегатов, уезд разбит на районы, причем, из каждого района должно быть вызвано на курсы по одному делегату.

Даниловский завод.

«Что моя правая нога хочет? (Из Островского).

С 20 года местные боронники на родного просвещения—добровольные культпросветники, работали не за страх, а за совесть.

Длинный ряд спектаклей, концерт-митингов, которые проходили при общем подъеме и многочисленном посещении местными рабочими и обывателями, говорит за то, что работа была продуктивна.

Наконец, истинный сезон, во время которого любители местного клуба развили свою деятельность до максимума, что и было отмечено в «Власти Труда».

Кажись бы, участники любители многочисленных спектаклей и концерт-митингов, могли припаду расчлнить, по крайней мере, на благодарную признательность местной высшей заводской администрации. Но как не ожидало на одном из последних заседаний т. Седейников, заводоуправитель заявил, что клуб распущен, что любители в постановке своих любительских спектаклей преследовали корыстные цели.

Мы же знаем, в какой степени ума и разума был т. Седейников, бросая такое незаслуженное обвинение по отношению любителей, но все же должны сказать, что любители должны были от культурной работы уйти.

Одумался ли т. Седейников в том, что он сделал с клубом, мы не знаем, но думаем, что его будущий заместитель поправит ошибки своего предшественника.

И. Н.

К празднику Ч. О. Н.

29 Июля по поводу 2 годовщины организации ЧОН назначается на Советской площади в 11 час. утра парад всем частям ЧОНЛ, Милиции, войск Г. П. У., допризывников с участием профсоюзов.

Парад будет принимать Совет ЧОН уезда.

После парада короткий митинг, после чего части в строевом порядке направляются по Ленинской улице до Укома РКП, после чего части расходятся.

Вечером в 8 час. в Советском театре назначается тор-жественное заседание СовЧОН с присутствием членов РКП, КСМ, членов Профсоюзов. С приветствием выступают: Секретарь Укома РКП, Секретарь Уисполкома, Председатель Упробюро, от Гарнизона, от Шефа, Уполномоченный ГСНХ.

Будет сделан доклад: 2 года работы частей Особого назначения—Командиром ЧОН. После заседания будет поставлен спектакль:—пьеса «Сокровище».

Вечером в 8 час. в Советском театре назначается тор-жественное заседание СовЧОН с присутствием членов РКП, КСМ, членов Профсоюзов. С приветствием выступают: Секретарь Укома РКП, Секретарь Уисполкома, Председатель Упробюро, от Гарнизона, от Шефа, Уполномоченный ГСНХ.

Будет сделан доклад: 2 года работы частей Особого назначения—Командиром ЧОН. После заседания будет поставлен спектакль:—пьеса «Сокровище».

ХРОНИКА.

Народный суд за халатность не вынес. По приговору народного суда 4-го участка Минусинского уезда все председатели сельсоветов Имисской волости, а именно: Шустов Архип, Базаркин Василий, Ласточкин Петр Храменков Георгий и Ларькин Христофор осуждены к 1 месяцу принудительных работ с содержанием под стражей.

Гр-в: Коровкина Андрей, Монита Егора, Селиванова Елизавета и Тарасова Павла на 2 месяца принудительных работ без содержания под стражей.

Все они приговорены за бездеятельность и халатное отношение в выявлении объектов обложения по Едному С. Х. налогу.

Собрание в Ц. Р. К. 30 го июля в 5 часов вечера в помещении конторы ЦРК состоялось собрание уполномоченных ЦРК. Всем уполномоченным, избранным на собрание, рекомендуется явиться без опоздания.

Почестка для собрания следующая:

- 1. Хозяйственное состояние республики и задачи кооперации, 2. Движение правления и ревизионной комиссии, 3. Утверждение отчета ЕПО за 21 22-ой год, 4. Утверждение отчета ЦРК за-22-ой и 23 ой год, 5. Утвер-

денные сметы и плана работ, 6. Распределение прибыли, 7. Выборы правления и ревизионной комиссии, 8. Текущие дела,

Упайторг пропал. Постановлением отделом Управления Минусинского Уисполкома от 21 го июля с. г. Зав. Упайторгом гр-н Виранов, его сотрудник бухгалтер Болодич и служащий Рогачинский за пьянство в общественной столовой подвергнуты штрафу: 1й на 125 руб., 2 ой на 100 руб. и 3-й на 75 руб. золотом.

Постановлением отдела Управления от 25-го июля с. г. служащий Упайторга Садочкин за поделение на улице в пьяном виде оштрафован на 50 руб. золотом. При задержании он оказывал сопротивление милиционеру и порвал на нем рубашку. Значит жив еще Упайторг, коль сопротивляется даже милиции.

Юб-л-ный спектакль.

Спектакль по поводу юбилея нашего театра переносится на осень. Причиной переноса различны, между прочим, любители не могли столкнуться относительно постановки «Вриг Нариз» Ибсена,—ставить его по старым образцам или в новом духе. Желательно, чтобы в юбилейном спектакле были выказаны оба течения.

Рабоче-профессиональная жизнь.

К обновлению работ ЦРК.

Кроме внешнего управлению Абазе, президиум Упробюро поставил:

- 1) обновить правление в ревизионный аппарат ЦРК, дополнив его одним представителем от Упробюро и 2 ма от фабзавкома.
- 2) Поручить Фабзавкому неуклонно отстаивать самостоятельную работу ЦРК.
- 3) Прекратить снабжение ЦРК товарами со стороны заводоуправления.
- 4) Категорически воздержаться от выдачи заработной платы согласно коллективного договора.
- 5) Наставить перенести заводоуправлением об отпуске ЦРК кредита на предмет заготовки для планового снабжения рабочих.
- 6) Выдавать фонд рабочего кредита в размере из расчета 15 рублей на каждого рабочего.

Союз работ. просвещения

По работе среди женщин Раб-проса.

На заседании Оргбюро Рабпроса от 20-го июля с. г. по вопросу о выделении членов Оргбюро для организации работ среди женщин союза Раб-проса, постановили поручить тов. Власову организовать и вести работу среди женщин союза, руководствуясь инструкциями и указаниями Ж-вожделя и представителей его.

Курсы для сельских учителей.

Для организации курсов сельских учителей Уисполком отпустил 50 000 рублей, но так как средства эти очень ограничены, то Оргбюро Рабпроса постановило организовать 2 х недельные курсы в 15 го по 30 е августа на 75 человек. Исключительно внимание во время прохождения курсов

Высший Церковный Совет против Тихона.

В ответ на последние выступления Тихона, высший церковный совет обратился к верующим с воззванием, в котором отмечается контрреволюционная работа Тихона во время гражданской войны, интервенции и блокады, вследствие чего,—как указывается в воззвании,—церковь была втянута Тихонов в активную контрреволюционную деятельность.

Особенно подробно авторы воззвания останавливаются на преступной работе Тихона во время года 1921—22 гг. и во время проведения декрета об отделении церкви от государства:

«Когда в 1921 году постиг землю нашу неопикуемый год, и когда люди стали поедать группы и убивать друг друга на пищу себе он (Тихон) издал призыв всемерно противодействовать сдаче церковных певностей для спасения умирающих, угрожая лишением сана священнослужителям и отлучением от церкви мирян, которые пойдут против его распоряжения.

Его воззваниями и действиями наша православная церковь была втянута в гражданскую войну, и сотни и тысячи православных людей погибли во исполнение его указания.

При проведении в жизнь декрета об отделении церкви от государства произошло 1.414 кровавых столкновений,—много множество епископов, пресвитеров и мирян были расстреляны, погибли в тюрьмах и ссылке за участие в гражданской войне—наконец, за один 1922 год за неисполнение послания б. патриарха Тихона по делу противодействия помощи голодающим было расстреляно 45 чел. (в том числе петроградский митрополит Вениамин) и осуждены на долгие годы тюремного заключения более 250 человек.

Привлеченный, наконец, к суду и лишенный возможности дальнейшего преступного управления церковью—в мае 1922 года он устранился от дел управления и согласился передать высшее руководство церковью другому лицу.

Но когда собранный в 1923 году новым высшим церковным управлением Поместный Собор лишил его, как тягчайшего церковного преступника, священного сана и монашества, а порожения его. Кровь их и скорби их падают на него с другой стороны, когда гражданским судом он был обличен во всех преступлениях, он почувствовал наступление грозного дня расплаты за свои государственные преступления.

Трепеща за свою жизнь и стараясь удержаться на прежнем своем церковном положении, он признался во всех своих государственных преступлениях, признался, что он сознательно и заведомо звал верующих на сел и не подумал об этом политические преступления и гражданскую войну и тем самым, спасая себя, предал всех исповедывших его распоряжение.

Отмечая далее, что публичное раскаяние Тихона в своих преступлениях—сомнительно по своей искренности и что ссылка его на неканоничность действий поместного собора, низложенного Тихона, не имеет достаточных оснований,—авторы воззвания подчеркивают: «Он, б. патриарх Тихон, говорит, что в числе членов со-

бора он узнал только 10—15 архиереев,—он спрашивает, где остальные? Пусть спросит совесть свою,—они погибли, они устранились за неисполнение распоряжения его. Кровь их и скорби их падают на него с другого и его управление. Он говорит о 16 м правиле двухкратного собора константинопольского, запрещающего поставление новых епископов при жизни предшественников; не лишенных сана и чести епископской; но сам-то он пусть вспомнит еще живого, разбитого тельце болезнью митрополита Макария, на место которого он виле. Он обвиняет современное обновленческое движение, ссылаясь на какого-то монархического присателя, высланного из Москвы за контрреволюцион-

ную пропаганду, он обвиняет нас в христианском либерализме, в том, что у нас будто бы нет мучеников, обличителей и пророков, но он кого создал, он сам какое движение поднял, он действительно создал мучеников, действительно повед под расстрел тысячи народа, действительно обагрил

кровью землю русскую, действительно весь облит слезами вдов и сирот; но эта кровь и слезы всецело падают на него и вопиют о Божией каре и Божием отмщении.»

Воззвание заканчивается словами:

«Верующие православные люди! Многие тысячи братьев наших б. патриарх Тихон, выполнявший волю своих клеветников, привел к расстрелу и тюрьме, ссылке и разорению. Те же люди окружают его и теперь. Тот же безвольный и преступный старик хочет вести вас и теперь. Та же участь, та же кровь и те же слезы ожидают вас!»

Воззвание подписано: Председательствующим епископом Георгием Добровольным.

Зам. прелседателя протопресвитером Владимиром Красницким,

Членами президиума: протоиереем Павлом Красоткиным, Протодиаконом Сергеем Добровольным.

Управдел. член. президиума—мирянином Александром Новиковым.



Детский уголок

(по воскресеньям.)

Я не ленюсь.

Ну ка, здравствуйте, ребята,
Здравствуй детский "Уголок".
Прибежала без огладеи
К вам теперь со всех я ног.
Чтею газету "Власть Труда".
Скоро целый мир узнает,
Что не только детвора,
Но и мудрый старик читает.
Шлет нас много из жарких стран
Чужой слон в наш "Уголок",
Шлет привет сердечный вам,
Полюбя хоботок.
Знает он как мы живем:
Кто что делает, что любит,
Как мы все себя ведем,
Лишь меня он строго судит.
"Завелась Муза Пот", —
И шепот слон в своем писме,
Но скажет так может тот,
Кто не знает обо мне.
Жизнь моя так тяжела...
Мне всего двенадцать лет,
А трудиться я должна
За семью в 5 человек.
Только Дуся обманется,
Вот она поймет меня,
Как хозяйкам достается,
Если есть у них семья.
Дни быть не может тут,
Дня усталости от труда.

До заката отдохнуть
Не приходится с утра.
Вот больной лежит отец,
А там мать больная стонет.
Два братишка просит есть...
Тут вот сердце и заносит.
Мои братья в школу ходят.
Прочувствуй целый год.
Заниматься с ними просит
Уж, конечно, Муза Пот.
Чистить, мыть, мести и шить,
Починять и вышивать;
Трудно нового купить,
Если денег негде взять.
"Цы-у-у" вот, "Казбах" собака,
Куры и цыплята есть
Их ведь деть негде совсем надо,
И вода в реке грязная.
Есть подруги у меня,
Вот с речные дощечки!
Помогают иногда —
Примесит с рекой водичка.
Теперь "Слох" наш должен
Знать.
И не думать обо мне,
Что ленюсь я писать
В малом "Детском Уголке".
Хоть душой во где и с вами
И люблю наш "Уголок".
Но так завалта делами
Пот и яно. Муза Пот.

Очерки Урянхайского края.

Население русской самоопределяющейся трудовой колонии в Урянхее состоит из 10 000 гр. Корейские крестьяне, пр. вынужденно из старобирманцев, японцы, которые все еще среди верующих в бога и чарта ведут антикоммунистическую пропаганду, обманывая население конца мира, приход антихриста, пришествие Христа и т. д.

Население гр. состоит из 44 х поселков, расположенных по рекам: Большому и Малому Енисею.

Город Красный расположен на левой стороне при устье реки Малый Енисей, впадающей в Большую.

Структура колонии одинакова на принципах Социализма, откуда имеют свои представители от Паркоминдела, который занимается пограничным сбором, контролирует управление.

В этом же городе, находится так называемое Танди Тувицкое Правительство, состоящее из 6-7 человек выборов, из среды которых избирается Нойон, (высший орган).

Управление это в данное время носит чисто буржуазный характер, хотя взаимоотношения с Социализмом колонии очень хорошие, так как от последнего имеются представители, старающиеся проводить в жизнь принципы Социализма, что отчасти и удается, так как, по докладу наших представителей поставленная Танди Тувицкая высылается в них сочувственно.

Хозяйственная жизнь русской колонии проходит вполне нормально, за исключением земельного вопроса, так как корейскими хозяевами земля является тувицким: урянхам (союзы) и монголам, управляемые (Танди Тувиц), которые берут с русской колонии известный процент за лес и землю как регулярную плату.

3 млн русской колонии очень ограничена, население растет, а расширяться решительно некуда. Хотя Танди Тувиц и много предлагает мест, но она совершенно не пригодна ни для скотоводства, ни для хлебопашества — сухое, каменистое, горы очень высокие, крутые и холодные с вечными снегами. Климатические условия сходны с Минусинским, но представляют из себя много разнообразия, так например, в поселке Заамзинка по целым дням не бывает ветра, а весной и летом наоборот: в Заамзинке ветра, а в Подольке нет.

Также же разнообразие атмосферические явления наблюдается и по всему Урянхайскому краю.

Пре И. подкомоме Р. С. Т. К имеется экономия /хозяйства о полевом хлебе около 100 десятин, что служит примером всему населению края. Урожай хлеба 1922 го года из 50% помысл урожай гр. единичного хозяйства.

Товарообмен проходит через Внешторг, но более 50% идет через частные руки.

Большая часть пушным идет в Китай через их торговцев, вносящих по несколько китайских фарм почти в каждом поселке, особенно много их торгует по М. Енисею.

Далеко (7 ми аршинный кусок) ценится в 2 рубля или 1/2 золотника золота, что также перерабатывается к 1 пуду хлеба.

Бумажных денежных знаков в обращении не имеется, в ходу лишь золото и серебро, но везет некуда.

Таким образом, из РСФСР в Урянхее уходит в Китай много сырья, пушнина, золота и серебра. Цены за свои гадкие товары китайцы с монголами и русских берут очень высокие.

Узнать сколько они вывозят в Китай сырья, пушнина, золота и серебра очень трудно. По этому поводу в г. Красном организуется отдел "Нового экономического совета" с лозунгом: "Ближай фронт товарообмена". Организатором данного является г. Сафьянов М. Г., обещавший дать в газету сведения о ходе работ по товарообмену в других отраслях, хозяйственно-экономической и государственно-политической жизни Урянхала.

Мне пришлось наблюдать вите респану картину правды на Китай товаром и увеза из Урянхала сырье пушнина и проч. ценностей.

Грибачи караваи вербюдов ивине вывезе товаром, деньги тянуться по дороге, подгоняемые монголами, мешающимися по пути с урянхами своими предметами необходимого потребления.

Главнейшую роль из пушнина в Урянхее играет белика, промысел на которую в нынешнем году был новышная до максимума, так как цена 1 белки равняется 1/4 золотника золота.

В промышленном отношении Урянхайский край находится в очень слабом положении. Кроме лесозаготовочного, правительственных работ, Золото добывается самым примитивным способом: (Самым богатым рогачиным золотом там является р. Хорал, на которой корейцы, урянхи и русские добывают золото самым примитивным способом и без каких либо усовершенствований. Добываем и промываем в лотках в одном месте золото, в другом его заготавливают и заготавливают по возможности. Никто не наблюдает, хотя от правительства Т. ван Тувиц и ожидается, но только затем, что бы с каждого золотопромысла вывезти 6 золотников, (в виде арендной платы за каждый промысел). Нет никаких коллективных организаций по разработке новых угольных, золотых и проч., а также не производится еще корейской компании и человеческого извещения.

Возоблащая вера в бога и черта крепко сидит в мозгах местного обывателя, будь то урянх, монгол, сохот или русский, каждый по своему представляет себе злого и доброго духа, карающего и милующего и это как умеет так и выбирает этих духов, находя свою жалость в зависимости от духа.

Б. Потанин.

Официальный Отдел.

ПРИКАЗ.

Начальника Минусинского Гарнизона.

25 июля 1923 года. № 151. г. Минусинск.

29 июля в 11 час. дня по случаю празднования 2 х летия существования Частей Особого Назначения, назначаю парад Войском Минусинского Гарнизона.

В параде принять участие 7 й роте ЧОН конвойной командой, допризывникам, Увоенкомату, Милиции, Кавэскадрону и всем военным учреждениям, Штабам и управлениям.

ПРИМЕЧАНИЕ: В параде также принимают участие все упродсоюзы и организации г. Минусинска и Детдома.

Командующий парадом назначается Помкомроты 7 й ЧОН Т. Зотов.

Парад принимать буду я совместно с советом ЧОН уезда. Начгар Увоенком Розин.

ЦИРКУЛЯР № 88.

Всем волкомам, волорганизаторам и самостоятельным ячейкам РКП.

Укоком замечены случаи, что в большинстве волкомам состоят на учете много товарищей, фактически не числящихся членами партии. К таким по установленным фактам нужно отнести следующие 3 категории:

1. Лица, не прошедшие чистки партии, 2. Лица не прошедшие Всероссийской переписи и 3. Лица принятые кандидатами после чистки партии, каковые президиумом Укома не утверждались.

Для того, чтобы изжить данную ненормальность Минуском предлагает всех товарищей, не имеющих на руках партбилетов и кандидатских карточек нового образца и временных удостоверений вместо партбилета выданных в 1923 г., снять с учета и предложить им выяснять свое положение в организации, лично являясь в Учетно-Статистический п/отдел Укома.

Кроме того, всем волкомам и волорганизаторам, вменяется в обязанность считать за правило, что все партбилеты и кандидатские карточки старого образца не действительны и подлежат обязательному изъятию и высылке в Уком, а также и временные удостоверения, выданные вместо партбилетов в 1922 г.

Настоящий циркуляр подлежит срочному объявлению на общих собраниях и все члены партии, не имеющие партдокументов, должны явиться за получением таковых лично.

Воинские карточки, выданные ЧОН, за партдокумент не считаются.

Получение сего подтвердите, о принятых мерах сообщите немедленно.

Ответст. Секретарь Лигилев.
Зам. Зав. Отделом Кулигин.
Зав. Учетата Байналов.

Ответственный редактор

Редакционная Коллегия.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Все ответработники получающие по 12 му разряду и свыше обязательно должны выписывать газету "Власть Труда", согласно постановлению Укома Отдел. секретарь укома Лигилев.
Зам. Зав. Аппарат Накладов

Инспекция Охраны Труда

предлагает всем предпринимателям, учреждениям и организациям города и уезда получить в трехдневный срок расчетный лист для своих работников и служащих. Квартал следует получить в Камере Испе д-ва Труда стоимость листы 30 коп. золотом

Угод ЛОГИНОВ.

№ 226. 3—2. Секретарь ВЛПИДИН.

На мельнице Коммухоза
требуется бухгалтер, об условиях справиться в Коммухозе.
Завкоммухозделом Врамиский.
Зав. Адм. Хоз. п/отд. Вербилский.
Бухгалтер Кизанцев.

№ 227 3—3

Центральный Рабочий Кооператив

Просит всех членов, не объединенных в Профсоюзы прибыть на собрание, имеющее быть в Субботу 28 го июля в помещении конторы ЦРК в 5 час. вечера для выборов представителей в Собрание Уполномоченных. В случае неявки достаточного количества членов на собрание, таковое переносится на 7 час. того же числа и будет считаться действительным при № 227 всяком наличии собравшихся. 2—2

ОТ КОНТОРЫ РЕДАКЦИИ

"ВЛАСТЬ ТРУДА"

Подписная плата на газету "Власть Труда" с 15 го июля УСТАНОВЛЕНА:

На месяц . . . 50 руб. = Розничная продажа 5 руб.

Объявления об утере документов:

1 документ 20 руб., 2 документа 30 руб., 3 документа и выше 40 руб.